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ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ ΚΩΝ΢ΣΑΝΣΙΝΟΤΠΟΛΔΩ΢ ΢ΣΡΟΒΟΛΟΤ 

΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ 2009 – 2010 

 
ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ – ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΔ΢  ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2010 

 

 

ΜΑΘΗΜΑ: Φςζική 

ΣΑΞΗ: Γ 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ:  14 / 6 / 2010 

ΥΡΟΝΟ΢: 1.5 ώπερ  

 

ΒΑΘΜΟ΢: 

Απιθμηηικώρ : ……………….………………… 

Ολογπάθυρ: ……………….…………............ 

Τπογπαθή: ………………….………………… 

 

ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: …………………………...................………..Σμήμα: …....…. Απ. …..... 

 

ΟΓΗΓΙΔ΢: Απαγοπεύεηαι η σπήζη ςπολογιζηικήρ μησανήρ και διοπθυηικού ςγπού. 

Να γπάτεηε με πέννα σπώμαηορ μπλε ή μαύπο. 

Σο εξεηαζηικό δοκίμιο αποηελείηαι από ένηεκα (11) ζελίδερ. 

 
 

ΜΔΡΟ΢ Α : ( Μονάδερ 10 ) 

Να απανηήζεηε ΟΛΔ΢ ηιρ επυηήζειρ. Κάθε επώηηζη βαθμολογείηαι με 2.5 μονάδερ .  

 

1.  Έλα κπξκήγθη μεθηλά από ηε ζέζε Α, πάεη ζηε ζέζε Β γηα λα πάξεη ηελ ηξνθή ηνπ 

 θαη  επηζηξέθεη ζηε θσιηά ηνπ πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε Γ. 

 

 

 

 

α) Να βξεζεί ε κεηαηόπηζή ηνπ από ηε ζέζε Α ζηε ζέζε Β.       (1.25κ) 

   ......................................................................................................................................... 

   ........................................................................................................................................ 

β) Να βξεζεί ην νιηθό δηάζηεκα (απόζηαζε) πνπ δηάλπζε, από ηε ζέζε Α ζηε ζέζε Γ.      (1.25κ) 

   ......................................................................................................................................... 

   ........................................................................................................................................ 
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2. α) Αλ αθήζνπκε έλα αληηθείκελν ειεύζεξν λα πέζεη από θάπνην ύςνο, ρσξίο λα  

ππάξρεη ε αληίζηαζε ηνπ αέξα, ε θίλεζε πνπ ζα εθηειέζεη ην αληηθείκελν νλνκάδεηαη  

 ………………………..      ……………………….                                                                    (1κ) 

 
β) Βάιηε ζε θύθιν ην ζσζηό:                                                                                                 (1.5κ) 

Από ηελ νξνθή κηαο πνιπθαηνηθίαο αθήλνπκε λα πέζνπλ ηαπηόρξνλα δύν πέηξεο κε  

κάδεο 1 3 m kg  θαη 2 0,5 m kg  ( αγλνήζηε ηελ αληίζηαζε ηνπ αέξα). Τόηε: 

i) Φηάλεη πξώηε ζην έδαθνο ε πέηξα κε κάδα 1 3 m kg  

ii) Φηάλεη πξώηε ζην έδαθνο ε πέηξα κε κάδα 2 0,5 m kg  

iii) Φηάλνπλ θαη νη δύν ηαπηόρξνλα ζην έδαθνο. 

 

 

3.α) Τη νλνκάδνπκε  Αηκνζθαηξηθή πίεζε;                                                                            (1κ)                                                                                                                             

   ......................................................................................................................................... 

   ........................................................................................................................................ 

 

 β) Η εηθόλα πνπ αθνινπζεί παξηζηάλεη έλα πνηήξη γεκάην κε λεξό ην νπνίν θιείλνπκε  

 κε έλα θνκκάηη ραξηί θαη ην αλαπνδνγπξίδνπκε. Να εμεγήζεηε γηαηί δελ αδεηάδεη ην λεξό 

 πνπ βξίζθεηαη ζην πνηήξη.                                                                                                 (1.5κ) 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

…………………………………………………………….…..            

 

 

4. Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηελ έλλνηα ηεο πίεζεο, γηα λα εμεγήζεηε γηαηί νη ζθηέξ θνξνύλ    (2.5κ) 

πιαηηά ρηνλνπέδηια. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………….....…… 
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ΜΔΡΟ΢ Β: ( Μονάδερ 18 )  

Να απανηήζεηε ηιρ 3 από ηιρ 4 επυηήζειρ. Κάθε επώηηζη βαθμολογείηαι με 6  

μονάδερ.  

 

1. Α. Σην ζρήκα θαίλεηαη ην δηάγξακκα ηαρύηεηαο-ρξόλνπ ελόο αεξνπιάλνπ πνπ  

θηλείηαη επζύγξακκα.                                                                                                           

     
                                                                             α) Πόζε είλαη ε ηαρύηεηά ηνπ;            (0.5κ)   

                                                                                 ……………………………………… 

                                                                                 ……………………………………… 

                                                                              β) Πόζν κεηαηνπίδεηαη από ηε           (1κ) 

                                                                                ρξνληθή ζηηγκή  t=0,5 s έσο t=1,5 s;                  

                                                                                   ……………………………………… 

                                                                                   ……………………………………… 

                                                                                   ……………………………………… 

 
γ) Να επηιέμεηε ηε ζσζηή γξαθηθή παξάζηαζε γηα ηε ζέζε ηνπ αεξνπιάλνπ ζε            (0.5κ)   

    ζρέζε κε ην ρξόλν. 

 

  

 

 

 

 

Β. α) Να ππνινγίζεηε θαη λα ζσεδιάζεηε ηε ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ ζηηο πην θάησ 

πεξηπηώζεηο:                                                                                                                     (2κ)                                 

i) Κιίκαθα 1cm: 5Ν                                             ii) θιίκαθα 1cm: 20Ν  

                                                                                 F1=60N 

                                                                                                                                               

F1 =15Ν       F2 =5Ν                 F3 =25Ν 

 

                                                                                                                   F2=60N 

Fνι = _________                                                   Fνι = ________                   

   Υ(m)  

t (s)  

    Υ(m)  

t (s)  

  Υ(m)  

t (s)  

Α Β Γ 
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β) Να ζρεδηάζεηε θαη λα ππνινγίζεηε ηε δύλακε F΄ πνπ ζα έθαλε ηα πην θάησ ζώκαηα  

λα ηζνξξνπήζνπλ.          

 
                                                                                                                                             (0.5κ) 

 i)                                    

               

                  F΄ = ________  

     

      ii)                                                                                                                                    (1.5κ) 

     

 

 

 

 

                                                                                           F΄ = ________  

 

 

 

2. Α. α) Να ζπκπιεξώζεηε ηελ πξόηαζε.                                                                                         (1κ) 

Γύλακε είλαη ε αηηία πνπ κπνξεί λα ……………………………………………………… 

ή λα …………………………………………………………………………………………. 

 
β) Με πην όξγαλν κεηξνύκε ηε δύλακε;  …………………………………….. …………       (0.5κ) 
 
γ) Πνηα είλαη ε κνλάδα κέηξεζεο ηεο δύλακεο;  ………………………………………...      (0.5κ) 

 
δ) Γίλνληαη ηα ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 . Να ζρεδηάζεηε πάλσ ζ΄ απηά ην βάξνο ηνπο.               (1κ) 
 

 

 

 

 

 

F1= 3 N 

F1=8Ν 

F2= 4 N 
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Β. Γηα ηε βαζκνλόκεζε ελόο ειαηεξίνπ ( δπλακόκεηξνπ ) πήξακε ηηο κεηξήζεηο πνπ     

    θαίλνληαη ζηνλ πην θάησ πίλαθα. 

 

Γύλακε F → N 0 2 4 6 8 10 

Δπηκήθπλζε x → mm 0 6 12 18 24 30 

 

α) Να θάλεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο δύλακεο F ζε ζπλάξηεζε κε ηελ 

 επηκήθπλζε ηνπ ειαηεξίνπ ( x ) πνπ πξνθαιεί.                                                                (1κ) 

 

                                                       (κ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

β) Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε γηα λα απαληήζεηε ζηα αθόινπζα 

εξσηήκαηα: 

i) Σε πνην ζπκπέξαζκα θαηαιήγνπκε όζνλ αθνξά ηε ζρέζε κεηαμύ επηκήθπλζεο           (1κ)                  

x θαη δύλακεο F; (Νόκνο ηνπ Hooke) 

………………………………………………………………………………………………....... 

………………………………………………………………………………………….............. 

 
ii) Αλ θξεκάζσ ζην ειαηήξην βάξνο 3Ν πόζε επηκήθπλζε ζα πξνθαιέζεη;                     (0.5κ)  

………………………………………………………………………………………………….. 

 
iii) Κξεκάδσ από ην άθξν ηνπ ειαηεξίνπ έλα ζώκα πνπ ηνπ πξνθαιεί επηκήθπλζε        (0.5κ) 

21mm. Πόζν είλαη ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο; 

………………………………………………………………………………………………..… 
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        F1=80N            m=10Kg       F2=60N 

3. Α. Χξεζηκνπνηώληαο έλαλ από ηνπο λόκνπο ηνπ Νεύησλα λα εμεγήζεηε ηελ θίλεζε κηαο 

βάξθαο κε  θνππηά.                                                                                                                (1κ)            

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 

Β.  Τν πην θάησ ζρήκα δείρλεη έλα θηβώηην κάδαο 10 Kg , πνπ μεθηλά από ηελ εξεκία 

θαη θηλείηαη ρσξίο ηξηβή επζύγξακκα ζε νξηδόληην δάπεδν, θάησ από ηελ επίδξαζε ησλ 

δπλάκεσλ F1=80Ν θαη F2=60Ν όπσο θαίλνληαη ζην πην θάησ ζρήκα. 

 

 

 

Να ππνινγίζεηε: 

i) ηε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην θηβώηην.                                                         (1κ) 

……………………………………………………………………………………………............ 

…………………………………………………………………………………………………… 

ii) ηελ επηηάρπλζε πνπ ζα απνθηήζεη ην θηβώηην.                                                                           (1κ) 

……………………………………………………………………………………………........... 

……………………………………………………………………………………………………. 

iii) ηελ ηαρύηεηα πνπ ζα απνθηήζεη ην θηβώηην κεηά από  5 s.                                           (1κ) 

……………………………………………………………………………………………........... 

………………………………………………………………………………………………….... 

iv) ηε κεηαηόπηζε ηνπ θηβσηίνπ ζηα πξώηα 5 s ηεο θίλεζήο ηνπ.                                               (1κ) 

……………………………………………………………………………………………........... 

……………………………………………………………………………………………………. 

v) Πόζε πξέπεη λα γίλεη ε δύλακε F1 γηα λα θηλείηαη ην θηβώηην κε ζηαζεξή ηαρύηεηα;      (1κ) 

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 

………………………………………………………………………………………………..…. 

………………………………………………………………………………………………...… 
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4. A. α) Τη νλνκάδνπκε Άλσζε;                                                                                         (1.5κ) 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

β) Μηα πέηξα είλαη θξεκαζκέλε ζην δπλακόκεηξν θαη δείρλεη 15N ζηνλ αέξα, ελώ όηαλ  

ε πέηξα βξίζθεηαη νιόθιεξε κέζα ζην λεξό, ην δπλακόκεηξν δείρλεη 10Ν.         

Γίλνληαη: dλεξνύ =1000
3m

Kg
 , g=10

2s

m
. 

   

 

 

 

 Να βξείηε:                                                                                    

i) Τελ άλσζε πνπ αζθείηαη ζην ζώκα. (Να θαίλνληαη νη πξάμεηο ζαο).                             (1κ)  

……………………………………………………………………………………………….. 

     ………………………………………………………………………………………………      

                                                                            

 

ii) Τν βάξνο ηνπ εθηνπηζκέλνπ λεξνύ. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                 (1κ) 

      ………………………………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………. 

 

Β. Έλα παηδί κάδαο 40Κg επηπιέεη ζηελ επηθάλεηα ηεο πηζίλαο.  

    Γίλνληαη: dλεξνύ=1000
3m

Kg
 ,  g=10

2s

m
 

     i) Πόζε άλσζε δέρεηαη ην παηδί από ην λεξό; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.  (1κ) 

……………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 
     ii)  Πόζνο όγθνο ηνπ παηδηνύ είλαη βπζηζκέλνο ζην λεξό;                                             (1.5κ) 

           …………………………………………………………………………………………….. 

           ...…………………………………………………………………………………………… 

 

 15 Ν                               10 Ν 
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ΜΔΡΟ΢ Γ : ( Μονάδερ 12 ) 

Να απανηήζεηε ηη 1 από ηιρ 2 επυηήζειρ. Κάθε επώηηζη βαθμολογείηαι με 12 μονάδερ.  

 

 

1. Α . Μηα αιεπνύ  ηξέρεη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα θαη δηαλύεη 1,08 Km ζε 1 ιεπηό. Απηή ε 

αιεπνύ θπλεγά έλα  ιαγό πνπ θηλείηαη επίζεο κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 20m/s.                                                                     

i) Πνην δών έρεη κεγαιύηεξε ηαρύηεηα;                                                                             (1.5κ) 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 
ii) Θα ηα θαηαθέξεη ε αιεπνύ λα πηάζεη ην ιαγό;                                                              (0.5κ) 

……………………………………………………………………………………………………… 

 
iii) Σε πόζν ρξόλν ν ιαγόο ζα δηαλύζεη 2,4 Κm;                                                               (1.5κ)                 

……………………………………………................................................................................ 

............................................................................................................................................. 

 
 
B. Σην πην θάησ δηάγξακκα απόζηαζεο - ρξόλνπ απεηθνλίδεηαη ε θίλεζε δύν απηνθηλήησλ.       

 

α) Τη είδνπο θίλεζε εθηεινύλ ηα δύν απηνθίλεηα;                                                               (1κ) 

……………………………………………………………………………………………………. 

 
β) Πνην από ηα δύν απηνθίλεηα θηλείηαη κε κεγαιύηεξε ηαρύηεηα; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ  

απάληεζή ζαο.                                                                                                                    (1κ) 

……………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………. 
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Γ. Γηα έλα ζώκα πνπ θηλείηαη ζε επζεία ηξνρηά, δίλεηαη ε πην θάησ γξαθηθή               

    παξάζηαζε ηαρύηεηαο-ρξόλνπ: 

 

 

 

 

 

                                            

 

 

 

 

α) Πνην ην είδνο ηεο θίλεζεο πνπ εθηειεί ην ζώκα ζηα ρξνληθά δηαζηήκαηα;                     (1κ) 

    0s-6s:  ……………………………………………………………………………..              

  6s-10s: …………………………………………………………………………….. 

 

β) Πόζε είλαη ε ηαρύηεηά ηνπ ζηα:                                                                                      (1κ) 

2s:……………………                                    6s:………………….. 

 

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο ζην 3ν δεπηεξόιεπην ηεο θίλεζήο ηνπ.  (1.5κ)                             

    …..…………………………………………………………………………………………….… 

    …..…………………………………………………………………………………………….… 

 

δ) Να ππνινγίζεηε από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηελ απόζηαζε πνπ δηάλπζε ην ζώκα  

    κέρξη ηα 10s ηεο θίλεζήο ηνπ.                                                                                         (2κ) 

    . ………………………………………………………………………………………………… 

    ..………………………………………………………………………………………………... 

 

ε) Να ππνινγίζεηε ηε κέζε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο ζηα πξώηα 10s ηεο θίλεζήο ηνπ.        (1 κ) 

    ..……………………………………………………………………………………………….. 

    …………………………………………………………………………………………………. 
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2.Α. α) Να δηαηππώζεηε ηελ αξρή ηνπ Pascal.                                                                  (2κ) 

……………………………………………………………………………………………........... 

…………………………………………………………………………………………….......... 

…………………………………………………………………………………………….......... 

 

β)  Τν ζρήκα δείρλεη ηνλ ηξόπν ιεηηνπξγίαο 

 ελόο πδξαπιηθνύ πηεζηεξίνπ πνπ  

ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ αλύςσζε ελόο  

απηνθηλήηνπ βάξνπο 8000 Ν. Αλ ην κηθξό  

έκβνιν  έρεη εκβαδόλ 100 cm2 ελώ ην  

κεγάιν έρεη εκβαδόλ 2000 cm2, λα βξείηε ηε  

δύλακε F πνπ απαηηείηαη γηα ηελ  

αλύςσζε ηνπ απηνθηλήηνπ.  (Να θαίλνληαη νη πξάμεηο ζαο).                                               (2κ)                                                                             

…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

........................................................................................................................................ 

 

Β. α) Από πνηνπο παξάγνληεο εμαξηάηαη ε πδξνζηαηηθή πίεζε;                                      (1.5κ) 

……………………………………………………………………………………………............ 

……………………………………………………………………………………………............ 

……………………………………………………………………………………………………. 

 

β) Θεσξνύκε όηη αλνίγνπκε  ηξεηο όκνηεο ηξύπεο ζ’ έλα δνρείν γεκάην λεξό ζε ζεκεία  

πνπ βξίζθνληαη ζε δηαθνξεηηθό βάζνο, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. Να ζσεδιάζεηε ηελ  

ηξνρηά ηνπ λεξνύ πνπ εθηνμεύεηαη από ηηο ηξεηο ηξύπεο θαη λα δικαιολογήζεηε ηελ  

απάληεζή ζαο.                                                                                                                    (1κ) 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 
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γ) Μέζα ζε έλα θιεηζηό βαξέιη (δελ ππάξρεη αηκνζθαηξηθή πίεζε), ύςνπο 3m βξίζθνληαη  

δύν πγξά πνπ δελ αλακεηγλύνληαη. Τν ύςνο ηνπ λεξνύ είλαη 1m θαη ην ύςνο ηνπ  

πεηξειαίνπ είλαη 2m, όπσο θαίλεηαη ζηελ εηθόλα πνπ αθνινπζεί. 

Γίλνληαη:  dλεξνύ =1000Kg/m3
  ,   dπεηξειαίνπ = 900Kg/m3

.          

                

     

 

 

 

 

 

i)  Να ππνινγίζεηε ηελ πδξνζηαηηθή πίεζε ζηνλ ππζκέλα ηνπ βαξειηνύ.                          (3κ)           

………………………………………………………………………………………………….. 

 …………………………………………………………………………………………………. 

 

ii) Σηνλ ππζκέλα ηνπ βαξειηνύ ππάξρεη κία ηξύπα ε νπνία είλαη θιεηζηή κε ην πώκα Α.  

Αλ  ην πώκα Α έρεη  εκβαδόλ   0,001 m2, λα ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ αζθεί ην λεξό  

ζην πώκα απηό.                                                                                                                (1.5κ) 

……………………………………………………………………………………………….…..      

…………………………………………………………………………………………………...  

……………………………………………………………………………………………………    

 

iii) Αθαηξνύκε ην πώκα θαη αθήλνπκε λα ρπζεί όιν ην λεξό (δελ κπαίλεη αέξαο ζην  

βαξέιη). Πόζε ζα είλαη ηώξα ε πδξνζηαηηθή πίεζε ζην ππζκέλα;                                    (1κ) 

…………………………………………………………………………………………………… 

......................................................................................................................................... 

 

1m 

2m 

Νερό  

Πετρέλαιο   

Α 


